

首个商业航天发射场在海南文昌开工

海南商业航天发射场项目开工仪式7月6日在海南省文昌市举行,这是我国首个开工建设的商业航天发射场,将成为海南服务和融入航天强国战略的重大标志性项目。

海南商业航天发射场是海南自由贸易港建设的重大工程。据介绍,海南商业航天发射场由海南国际商业航

天发射有限公司投建,致力于打造国际一流、市场化运营的航天发射场,进一步提升我国商业运载火箭发射能力。

海南省政府负责人表示,海南将充分发挥商业航天发射场主场优势与自贸港政策优势的叠加效应,瞄准世界商业航天发展前沿,加快构建火箭

链、卫星链、数据链产业生态体系,支持文昌建设世界一流的国际航天城。

海南国际商业航天发射有限公司由海南省政府和中国航天科技集团有限公司、中国航天科工集团有限公司、中国卫星网络集团有限公司共同出资成立。

据新华社

美国一卫星 前往月球途中失联

美国国家航空航天局5日与一颗价值3270万美元的卫星失去联系。事发时,这颗卫星正前往月球,执行测试绕月球飞行轨道的任务。

美国航天局发表声明说,失联卫星是“地月自主定位系统技术操作和导航实验”(CAPESTONE)卫星,4日按计划成功脱离绕地球轨道,前往月球。

美国航天局深空网络西班牙马德里地面站4日与这枚卫星有过一次完整联系,后来美国加利福尼亚州戈德斯通地面站再度联系上卫星,但不久联系中断。

CAPESTONE重约25公斤,大小与微波炉相近,6月28日搭乘“电子”火箭从新西兰马希亚半岛发射升空。

依照原定计划,脱离地球轨道后,卫星将借助太阳引力和自身推进器前往月球。大约4个月后,卫星将抵达月球附近,然后沿一个狭长的椭圆轨道绕月飞行,最近时距离月球一极1600多公里,最远时距离月球另一极7万多公里。

CAPESTONE的绕月飞行将用于测试这个轨道的稳定性,预计将持续至少6个月。美国航天局希望,能在同一轨道上建成月球轨道空间站“门户”,成为宇航员往返月球的中转站。

袁原 据新华社

为减少太空垃圾

我国航天人员放了一只“大风筝”

新华社上海7月6日电 如何让失效的卫星或火箭舱段重返大气层销毁,减少太空污染、保护太空环境?我国航天科研人员最新研制的“离轨帆”提供了一个解决方案。

记者从中国航天科技集团八院获悉,6月23日,长征二号丁遥六十四运

载火箭成功发射。6月26日,由八院805所自主研发、配置于火箭载荷舱上的离轨系统,在太空顺利展开离轨帆装置。这是目前国内面积最大的离轨帆产品,也是国际上首次将离轨帆应用于运载火箭的舱段。

“所谓离轨帆,形象地说好比在

太空放一只‘大风筝’,由这只‘大风筝’牵引控制着卫星或火箭舱段,在预计的失效时间内重返大气层销毁,释放出宝贵的轨道资源。”中国航天科技集团八院805所所长、二丁火箭总体设计师李懿德介绍说。

记者 张建松

虚假网贷App调查:

号称“低息贷款” 仿冒金融平台

近日,山东李先生接到一通陌生来电,询问他是否需要低息贷款。正为资金短缺发愁的李先生,按照对方指引下下载了一款网贷App。一番操作后,对方以验资、认证为由4次骗取李先生共计10余万元。

国家网信办反诈中心近期监测发现多起仿冒投资平台进行诈骗的事件。“新华视点”记者调查发现,不少虚假网贷App仿冒银行、金融平台,诈骗分子多方引流、大量分发。

“我们已经为你准备了40万贷款的额度,请注意查收”“无抵押,低利率,快放款”……瞄准一些人“用钱心切”的心理,诈骗分子在网络上大量发布“黑户可贷”“无审核”等广告信息,吸引用户上钩。

记者随机进入一个名为“黑户贷”的网站。该网站声称,“1分钟提交、3分钟到账。不用房车作抵押贷款、从25岁到50岁都适用。无视黑白,百分百放款”。在网站引导下,记者留下电话号码,随即该网站弹出一款贷款App,无需经应用商店即可点击链接下载。

记者又随机登录了十几个类似网站,也接到了境外电话,要求下载指定贷款App。

“这些号码均是诈骗电话,切记不要下载软件,不要相信任何先支付后打款的承诺。”在记者暗访涉诈网贷App的过程中,民警通过电话多次发出预警,提醒记者存在被骗风险。

据公安部统计,2021年以来,60%以上的诈骗都是通过虚假手机App实施。其中,虚假网络贷款App诈骗是主要类型之一。

中国人民公安大学治安学院副教授李小波介绍,虚假网贷诈骗中,

犯罪嫌疑人一般通过网络、电话、短信等方式发布办理贷款的广告信息,在被害人下载安装网贷App后,冒充银行、贷款公司工作人员联系被害人,以收取手续费、缴纳年息、保证金、税款、代办费等为由,诱骗被害人转账汇款。

记者调查发现,近年来,诈骗犯罪分子升级变换作案手法,网贷诈骗App打擦边球、迭代更新,欺骗性更强。

业内人士认为,打击虚假网贷App制作,要重点关注参与其中的小微技术公司和个人。“这些小微制作公司,通常都是搭建App的小作坊,认为自己只是在做技术模块,有打擦边球思想。”



新华社发 王鹏作

美国枪击案嫌疑人 或被判处终身监禁

新华社芝加哥7月5日电 美国地方检察官5日宣布,伊利诺伊州海兰帕克市“独立日”枪击案犯罪嫌疑人面临7项一级谋杀罪指控。

海兰帕克市所在的莱克郡州检察官埃里克·莱因哈特当天在新闻发布会上说,罗伯特·克里莫三世在4日的枪击案中涉嫌导致7人死亡,面临7项一级谋杀罪指控。如果罪名成立,他将被判处终身监禁,不得假释。此外,嫌疑人还面临其他多项罪名指控。

海兰帕克市警方5日在记者会上说,“独立日”枪击案中的死亡人数升至7人,另有46人受伤。克里莫三世为此次行动预先准备了数周时间,事发时使用一支威力强大的步枪从建筑物屋顶向游行人群开枪,射出70多发子弹。

警方说,克里莫三世为单独行动,事发后乔装成女性逃离现场,4日被逮捕时从其车内起获另一支步枪。这些枪支均通过合法渠道购得。警方没有说明犯罪嫌疑人的作案动机。 记者 徐静

据新华社